

这俩北约盟国缘何“剑拔弩张”

希腊总理:仍愿与土耳其总统埃尔多安会面

受能源价格高企影响,德国一些企业、医院正面临破产风险。同样因为天然气短缺,法国的酸奶厂可能会停产。

德国卫生用品制造商哈克勒公司成立于1928年,是当地知名的卫生纸和厨房用纸制造企业,9月初宣布进入破产重组程序。疫情之初被德国民众疯狂抢购囤积的卫生纸的制造商,现在却因能源价格高涨而不得不宣布破产,令人唏嘘。

法新社11日援引法国乳制品生产商联合会主席、巴黎东南部一家酸奶厂主管法尔科尼耶的话报道:“我们已被告知,今年冬天特定时段天然气供应可能会中断,对我们来说,情况非常严重。”法国乳制品生产商联合会有22名成员厂商,这些厂商的酸奶产量占法国酸奶总产量的70%。

法国人酷爱喝酸奶,制作酸奶需要消耗大量能源。法尔科尼耶说,如果缺少天然气,将无法对牛奶进行巴氏杀菌,厂商无法接收牛奶。这样一来,“奶农将被迫倒掉牛奶”。法尔科尼耶担心,这一行业原本遭受新冠疫情冲击,能源、包装和水果价格近期飙升致使成本增加了20%,如果再遭遇天然气断供,酸奶厂商或将无法生存。

俄罗斯天然气工业股份公司早些时候发布消息称,已暂停向法国主要能源供应商昂吉集团供应天然气。法国总理博尔内上月底说,不排除今冬实施能源定量配给的可能性。她敦促企业采取措施减少能源消耗。

据路透社报道,由于担心天然气短缺危机加剧,不少德国家庭已囤积包括便携式电取暖器在内的多种电取暖设备。德国知名咨询公司捷孚凯公司数据显示,今年上半年,德国民众购买了约60万台电取暖器,同比增长近35%。

德国能源监管机构联邦网络局局长米勒先前告诉德国《每日镜报》,德国最常见的住宅供暖方式是烧天然气,即使在天然气价格“非常高”的情况下,用电取暖器的开销仍将多于天然气采暖。另外,电取暖器使用高峰还可能致局地停电。

长期以来,德国、法国等欧洲国家高度依赖俄罗斯的天然气和石油供应。乌克兰危机升级以来,欧盟与美国一道对俄施加多轮制裁,但制裁的反噬作用令多个欧洲国家处境窘迫,能源价格上涨,生活成本激增。路透社根据近期对经济学家的一项调查结果预测,德国经济或将从本季度开始连续三个季度萎缩。德国经济若陷入衰退,将给整个欧洲带来连锁反应。

天然气太贵,法国人快『断酸奶』了

能源价格高企令欧洲企业和家庭面临困境

希腊总理米佐塔基斯当地时间11日说,尽管希腊与土耳其目前关系紧张,他仍然愿意与土耳其总统埃尔多安会面。希腊和土耳其虽同为北约成员国,但两国就领土、移民事务、油气勘探等一系列问题分歧不断。



希腊总理米佐塔基斯(资料图)

希腊鸣枪示警,土要说法

希腊总理米佐塔基斯11日在希腊塞萨洛尼基国际博览会期间举行的一场记者会上说:“我认为土耳其总统最近的言论不可接受。不过,我们仍将保持沟通渠道畅通。”米佐塔基斯补充说,欧盟成员国领导人10月初在捷克首都布拉格举行非正式会议,这将为他与埃尔多安会面提供机会。

埃尔多安5月切断了与米佐塔基斯的联系,宣布关闭土耳其与希腊之间的其他沟通渠道。他早些时候公开表示将诉诸军事行动。希腊方面继而要求北约、欧盟和联合国方面谴责土耳其日益挑衅的言论。

美联社记者问及埃尔多安近期言论是否意味着拉开武装冲突的序幕,米佐塔基斯予以否定。他说:“我认为这不会发生。一旦(冲突)发生,土耳其定将受到毁灭性打击。我认为他们非常清楚这一点。土耳其知道希腊武装部队的反应能力。”

希腊海岸警卫队11日证实,前一天在爱琴海向一艘“可疑”货船鸣枪示警。土耳其海岸警卫队指责希腊方面“骚扰性开火”,要求后者做出解释。

土耳其海岸警卫队发表声明说,两艘希腊海岸警卫队船只10日对一艘货船开火,事发地点位于土耳其博兹贾阿达岛西南11海里的国际水域。两艘土耳其海岸警卫队船只抵达现场后,希腊船只驶离。鸣枪事件没有造成人员伤亡。

土耳其海岸警卫队发布一段视频,由手机拍摄,显示货船旁有一艘希腊海岸警卫队船只,传出大约12声枪响。一名货船船员用土耳其语说他们受到希腊海岸警卫队袭击。画面中,货船玻璃、驾驶台天花板留下疑似弹孔的痕迹。这艘货船悬挂科摩罗旗帜,18名船员中有6名埃及人、4名索马里人、5名阿塞拜疆人和3名土耳其人。

土方指认希腊海岸自卫队“骚扰性开火”,“无视国际法”,向希腊政府抗议,要求希方做出解释。一名土耳其检察官下令就这一事件展开调查。

希腊海岸警卫队官员11日确认,海岸警卫队10日在靠近莱斯沃斯岛的希腊领海鸣枪警告一艘“行动可疑”的货船,该货船船长拒绝接受检查。希腊方面说,他们通知了土耳其海岸警卫队。

据德新社报道,事发海域常有船只从土耳其向希腊、意大利等欧盟国家非法运送移民。希腊海岸警卫队说,他们时常在爱琴海检查可疑船只。

发起敌对行为?希腊否认

土耳其阿纳多卢通讯社8月28日曾报道,希腊部署在克里特岛的S-300防空导弹系统8月23日雷达锁定了土耳其多架F-16战机,战机当时在希腊罗得岛以西空域飞行,飞行高度约3000米。阿纳多卢通讯社援引土耳其国防部人士说法报道,希腊行为“不符合(北约的)联盟精神”,按照北约的相关规则,这算得上是“敌对行为”。不过,受干扰土耳其战机

“完成既定任务并安全返航”。

希腊广播和电视组织则援引希腊国防部人士的话报道,“希腊的S-300防空系统从没有瞄准土耳其的F-16战机”。

土耳其8月下旬称,希腊干扰正在执行北约任务的土耳其F-16战机,随后召见希腊武官,并向北约提起申诉。阿纳多卢通讯社报道,希腊战机当时在地中海东部锁定土耳其战机。土耳其“给予必要回应”并迫使希腊战机离开。希腊国防部则说,5架土耳其战机在事先没有通知情况下飞越美国B-52轰炸机。4架希腊战机紧急起飞驱逐土方战机。希腊已向北约和美国通报。

土耳其和希腊同属北约成员,但两国在地中海有关岛屿归属及领空领海划分问题上一直存在争议。土耳其指责希腊违反国际协议,在一些邻近土耳其爱琴海沿岸的岛屿保持军事存在,利用防空系统骚扰土耳其战斗机。希腊方面则表示,需要守卫其东部岛屿。

此外,两国在移民事务、油气勘探等一系列问题上也分歧不断。希腊公民保护部长塞奥佐里卡科斯6日视察希腊东

北部与土耳其交界的埃夫罗斯地区时说,希腊将再次延长与土耳其的边境墙,以阻拦难民和非法移民从土耳其涌入希腊。希腊政府打算将原有的40公里边境墙再延长140公里。边境墙由水泥和铁丝网组成,最早建于2012年,上次延长是在2021年。

塞奥佐里卡科斯说,延长边境墙旨在发出明确信息,即希腊决心“反对那些利用人类苦难来为隐藏利益服务的人”及“反对那些以移民为武器企图勒索欧洲的人”。

近年来,难民潮、偷渡潮成为欧洲联盟国家面对的难题,希腊是中东与非洲难民和非法移民进入欧盟国家的主要门户之一。2016年3月,土耳其和欧盟就非法移民管控问题达成协议,经由土耳其偷渡到欧洲的非法移民人数一度大幅下降。但希腊当局说近几个月已经拦截大量难民和非法移民入境。希腊警方的数据显示,今年头七个月,希腊方面逮捕了7484名难民和非法移民,其中3554人都是在埃夫罗斯地区被捕。

俄外长和代表团获出席联合国大会签证

俄罗斯外交部13日透露,俄外长拉夫罗夫和部分随行人员已获得美方签证以参加联合国大会。

新加坡《联合早报》报道,俄罗斯国际文传电讯社引述俄外交部说:“今天(13日),拉夫罗夫和一些将陪同他的人获得了签证。”不过,俄外交部未说明获得了多少签证。

几周来,俄罗斯一直批评美国不给由拉夫罗夫率领的56名代表团成员发

放签证,以出席第77届联合国大会的高级别会议。

据路透社报道,克里姆林宫13日称,美国不向俄罗斯的全部代表团发放签证是“违反它的义务”,并说正在采取行动,要求联合国和美国对这一情况负责。

据上海观察网此前报道,第77届联合国大会一般性辩论将于9月20日至26日在纽约举行,根据活动暂定

日程,拉夫罗夫将于9月24日发表演讲。拉夫罗夫将率领由56人组成的先遣队和代表团赴会。

值得一提的是,俄乌冲突爆发后,俄美双边贸易出现大幅下滑。

俄新社13日援引俄罗斯联邦政府发布的统计数据报道称,美国已经跌出俄罗斯前十大贸易伙伴行列。截至目前,两国2022年双边贸易额下降65%。

